

2025年度电影总票房突破480亿元

贺岁档超50部佳片来袭

本报讯 11月30日,据网络平台数据,中国电影市场2025年度总票房(含预售)突破480亿元。贺岁档于11月28日开启,已有超50部影片定档,影片类型百花齐放,包括战争、悬疑、喜剧、奇幻、动画等,推动年度业绩增长。

国产影片方面,刚刚定档的战争题材影片《得闲谨制》,讲述南京沦陷后,

宜昌深山小镇的百姓群体与日军展开殊死抗争的故事。悬疑影片《内幕》《匿杀》和《用武之地》将带你揭开层层谜团。《无名之辈:意义非凡》聚焦小人物在荒诞境遇中发生的啼笑皆非的故事。此外,《比如父子》《岁岁平安》《我最特别的朋友》等影片也会给大家带来丰富的观影选择。

正在热映的《狂野时代》《青爱》将在12月继续上映。《狂野时代》以六个章节的形式跨越百年时空,为观众呈现出一段段梦幻与诗意的光影旅程;国内首部青少年艾滋病题材的公益电影《青爱》深耕现实议题,打破了长期以来对艾滋病话题的避讳与沉默。

进口片组团进场,《阿凡达:火与烟》

由詹姆斯·卡梅隆执导,作为《阿凡达》系列第三部续作,将携全新冒险与震撼裸眼3D视效重磅归来。

此外,已上映的《疯狂动物城2》《惊天魔盗团3》等续作则凭借IP影响力延续热度,不同类型的佳片共同为观众带来多元化的观影体验。

(央视)

通过人物成长折射时代风貌 《大生意人》拍出“骄傲的中国人”

正在央视八套和爱奇艺播出的古装人物传奇剧《大生意人》,一开篇就“出手不凡”。该剧由中央电视台、爱奇艺、海棠果影业出品,海棠果影业制作,开播当日收视率破3,连破酷云4项纪录,为近三年央八剧集首播日实时收视率冠军,斩获全网热搜超492个。不仅如此,《大生意人》的收视率在开播第三日再创新高,酷云实时收视率峰值达3.4803%。

该剧编剧兼导演张挺曾经执导过《天下长河》《大明风华》等多部历史正剧,对于这部《大生意人》,他希望观众能够看到故事看得精彩,看人物看得投入,至于故事背后的文化元素,他相信懂的人自然会深入挖掘,观众自有慧眼。□北晚

不只是一时一地的商业传奇

《大生意人》改编自赵之羽的同名小说,张挺最初接触到这部小说时,就被小说中厚重的文化底蕴和丰富的人物故事所打动。故事里,蒙受冤屈被流放宁古塔的书生古平原(陈晓饰)经历了种种奇遇,结识了中国传统的马帮,初涉神秘的山西票号,经营安徽的茶叶和江南的盐业生意,最后与东印度公司交手竞争。他见到了炮口冲着两江总督府的炮舰,和贪婪至极的洋商斗智斗勇,最终成为一

代传奇商人。

“原著小说写得好、不流俗,像一个万花筒。作者以主人公的视角经历一切,古平原价值观的底色是隐忍的、仁义礼智信的。原作者对中国古代商业的了解比较翔实,在清代晚期所有出现的主要商业类型,都在这部作品中有所展现。相比千篇一律的作品,这种作品会更有质感和挑战性。”古装剧题材里,拍大商人和商业元素的作品不算少,而张挺想拍的不仅是一时一地的商业传奇,更是“以人物带时代,以人物在时代里的颠簸、成长来折射时代风貌”。

在张挺看来,小道谋生,大道谋国,古平原有道心,“他是一个求道者,是一个承前启后式的人物,他和他那代人的主题是‘寻找’,他身上既有旧文化的影子,也孕育着新生的希望。透过古平原可以目睹时代洪流之下形形色色的人物,也正是我们想拍的骄傲的中国人。”

提供沉浸式“打怪升级”观感

剧集刚开篇,以宁古塔为背景的故事给观众带来了十足的新鲜感。在东北边疆地带的极寒环境中,古平原凭借聪明才智成为了仅仅屈居于当地驻守官员一人之下的管事者,虽身背流放犯的名

声,却在宁古塔的交易中练就了迎来送往的商业才能。在张挺看来,古平原未来的人生主要经历四个成长阶段,从情感到理性完成“大生意人”的蜕变。

已经播出的剧情里,古平原历经了两个阶段,在宁古塔的“逃生”阶段,他充满了强烈的求生欲望和对家乡的思念;第二阶段的主题则是“报恩”,常四爷一家帮助古平原逃出宁古塔,他跟随常四爷来到山西做生意,情感主题则是在完善他的责任感。后续的第三、第四阶段,古平原回到家乡,历经“重建”和“大爱”,解救茶农、修海塘、救战俘,逐渐完善了生意版图,也最终成就了以天下为家的心胸格局。

乍听之下,看懂《大生意人》似乎需要具备一定的历史常识。恰恰相反,张挺认为,观众并不需要了解具体的时代背景和经济理念,而是沉浸式地跟随古平原去游历、去见世界。古平原从宁古塔到山西,再回到家乡安徽,最后在上海与外商交易的见闻,犹如游戏中不停地打开新的地图模式。他希望提供给观众一种移步易景的观看感受,在观看古平原如何“打怪升级”的过程中,发现古平原身上所具备的现代商业理念。“他虽然是古代人,但在面对生意问题时,是按照相对现代的眼光去理解,剧中出现的山西八大银行家银票通兑,其实就是早期商业银行

的雏形。可古平原本人又处在封建伦理之中,他对自己书生的身份十分看重,重视对母亲的孝道,身上有婚约也要坚决履行,他更像是一个从旧伦理、旧道德中走出来的新人。”

周边角色也有人物弧光

《大生意人》以古平原的个人经历展开,虽然他开局是个流犯,但五年历练就掌控一方,到了山西又无师自通地为人解忧,打点马帮和票号生意,回到家乡后更是从茶商做起,还拿下“天下第一茶”的名号。张挺透露,古平原身上的这种传奇性,让整个人物的风格就像金庸笔下的韦小宝,他来自民间但能直达皇室,串起了历史事件中的多个节点,人物看似虚构,但深究皆有可能。这种虚实之间的故事性,恰恰是古平原的人物魅力所在。

值得一提的是,该剧在主角之外设置了多组丰富的人物关系,古平原与常玉儿的患难与共,李成和白依梅充满张力的情感故事,古平原与首富李万堂、其子李钦之间的商战,乃至神秘人物苏紫轩的手眼通天。每组人物关系都有其独到之处,在商战的激烈之外充满了情感关系的细腻与冲突,小人物也自有其人物弧光,丰富了该剧的情感层次。

短道速滑世巡赛多德雷赫特站

男子1500米决赛 孙龙摘铜

新华社阿姆斯特丹11月29日电 2025—2026赛季短道速滑世巡赛第四站在11月29日在荷兰多德雷赫特决出四项冠军,中国队由孙龙在男子1500米比赛中夺得一枚铜牌,中国队还以小组头名晋级男子5000米接力决赛。

男子1500米决赛中,加拿大名将丹吉努以2分16秒600的成绩强势夺冠,这是他在本赛季四站世巡赛中第三次收获该项目金牌。丹吉努的队友鲁塞尔获得亚军。孙龙紧随其后冲线,位列第三。本赛季蒙特利尔站比赛中孙龙也曾夺得1500米铜牌。

丹吉努在男子500米比赛中再次登上领奖台,获得亚军。冠军归属美国选手安德鲁·许,成绩是42秒012。中国队刘少昂、孙龙分列B组决赛前两名。上一站该项目亚军林孝俊此番四分之一决赛中排名小组第四,无缘晋级。

女子1000米争夺中,三名中国队选手张楚桐、杨婧茹、公俐均止步四分之一决赛。加拿大选手萨罗特以1分27秒701摘金,美国选手斯托达德、比利时人德梅分列第二和第三位。

女子3000米接力赛场,中国队半决赛犯规出局,主场作战的荷兰队蝉联该项目冠军,意大利队和美国队分获二、三名。

此外,由孙龙、林孝俊、张柏浩、刘少昂组成的中国队在男子5000米接力半决赛中发挥稳定,倒数第12圈超越到首位后牢牢守住领先优势,最终以6分52秒845率先冲线。决赛中国队将与意大利、荷兰、匈牙利队争夺冠军。

多德雷赫特站是本赛季世巡赛收官战,11月30日是最后一个比赛日,将进行女子500米、女子1500米、男子1000米、男子5000米接力和混合团体接力决赛。

11金+团体双冠

健美世锦赛中国队创历史最佳战绩

据新华社北京11月30日电 中国健美协会消息,国际健美健身联合会(IFBB)世界健美锦标赛11月30日在沙特阿拉伯胡拜尔完赛,中国队斩获11枚金牌,并包揽青年组和成年组团体双冠,创造征战世锦赛的历史最佳成绩。

本次赛事有来自30多个国家和地区的近800名运动员参加。中国队郑少忠表现亮眼,夺得男子古典健美171厘米、古典健美全场及古典健体171厘米三枚金牌,其中古典健美全场冠军是中国队选手首次在世锦赛该项目夺魁。至此,郑少忠在男子健体、古典健美、古典健体、传统健美四个项目上均获得世界冠军头衔,为中国队实现历史性突破。

此外,老将杨华、吴兴泽分别获得

男子竞技古典健美和男子健体全场冠军。初入国际赛场的中国队新人也展现出强大实力,陈立志在男子古典健美168厘米比赛中登顶,唐堂汉夺得男子健体179厘米冠军。

中国队共收获11金8银7铜,以182分的总分获得团体冠军,伊朗队、韩国队分列第二、三位。中国队还以41分的总分荣膺青年组团体冠军。

2025上海马拉松

肯尼亚选手刷新赛会女子纪录

据新华社上海11月30日电 和煦的阳光洒在黄浦江两岸,11月30日一大早,2万多名跑者迎着晨光出发——2025上海马拉松如约而至。

今年的“上马”吸引了约2.3万名跑

者参与。来自埃塞俄比亚的米尔克萨·门格沙以2小时06分25秒获得男子组冠军,来自肯尼亚的布里吉德·科斯盖以2小时16分36秒获得女子组第一名,刷新赛会纪录。此外,罗兴传和田雅娟

分别获得竞速轮椅项目男子组和女子组冠军。

中国籍选手方面,丰配友以2小时08分36秒的成绩获得男子组第一名,女子组第一名由张德顺夺得。

福建省大学生足球联赛

华大男足勇夺超级组冠军

本报讯 (融媒体记者吴聪伟) 2025—2026全国青少年校园足球联赛(福建赛区)暨福建省大学生足球联赛,于11月17日—29日在福建船政交通职业学院和泉州职业技术大学进行。

比赛由福建省教育厅主办,赛会分为超级组、校园组、高职组、体教专业

组四个组别,共有华侨大学、厦门大学、福州大学、福建师范大学、集美大学等全省各高校的49支代表队近千名运动员参赛。

在全省大学生竞技水平最高的超级组比赛中,华侨大学足球队克服连续高强度比赛带来的身体疲劳和伤病等困难,在与集美大学队、福建师范大学

队、闽南师范大学队的比赛中取得三连胜,最终夺得冠军,同时获得代表福建省参加全国赛的资格。

在本次赛事最佳评比方面,华侨大学足球队主教练吴基星老师获评最佳教练员称号,队长康家源同学获评最佳运动员称号,守门员王思宇同学获评最佳守门员称号。

国际乒联混团世界杯揭幕 赛前为香港火灾罹难者默哀

本报讯 2025年成都国际乒联混合团体世界杯(简称:成都混团世界杯)11月30日举行揭幕战,中国队以8:1战胜中国香港队。赛前,国际乒联官员、参赛运动员、上万名观众共同为香港火灾罹难者默哀。

本届成都混团世界杯共吸引全球16支球队参赛,是乒乓球混合团体项目被纳入洛杉矶奥运会后的首场世界杯比赛。作为上届成都混团世界杯季军,中国香港队由黄镇廷、杜凯琹领衔。

当日,中国香港队全体队员佩戴白花来到赛场。他们刚刚亮相,全场便爆发出热烈的掌声。

默哀环节,参与揭幕战的中国香港队与中国队并肩而站,与在场裁判、教练、观众等,一起垂首默哀。

虽然中国香港队以1:8不敌中国队,但港乒依旧拼到了最后一刻。女单比赛,中国香港队朱成竹面对世界排名远高于自己的蒯曼,顽强拿下一局。无论是中国香港队打出精彩球,还是中国香港队在逆境中顽强追分,赛场都充满了为港乒加油呐喊声。

比赛结束后,谈及赛前默哀,杜凯琹低声道,香港大埔火灾让大家十分心痛、沉重。“谢谢国家和同胞们的支持,我看到很多企业捐款,很感谢有这样一个(默哀)环节。这几天大家看到太多资讯,心里会难受,希望每个人都照顾好自己。”

“这是我第一次在自己家看到这么严重的事故发生,我们所有人都需要一些时间去消化。”黄镇廷表示,未来两天,港乒会继续拼下去,同时也希望以后再也不要发生这么严重的灾难。”

(中新)

女排国手李盈莹 将迎首次留洋之旅

本报讯 意大利女排联赛米兰俱乐部近日宣布,25岁的中国主攻手李盈莹正式加盟球队。李盈莹将迎来职业生涯首次留洋之旅,这也是米兰队史首次与中国球员签约。若一切顺利,她将在2025至2026赛季代表米兰女排征战意大利女排甲级联赛、欧洲女排冠军联赛以及意大利杯等比赛。

前不久结束的十五运会上,李盈莹帮助天津女排获得成年组第五名。她在全运会结束后透露了自己将要出国打球的计划,希望通过参加国外高水平联赛得到锻炼和提高。李盈莹具备出色的个人能力,此前帮助天津女排多次夺得联赛冠军。李盈莹同样是中国女排的重要成员,帮助球队屡次获得荣誉,实力受到多方认可。

米兰俱乐部是意甲女排联赛劲旅,拥有埃格努等名将。在米兰女排俱乐部发布的视频中,李盈莹对新赛场充满期待:“很高兴能够加入米兰俱乐部,期待与大家见面,未来我会和大家一起努力为球队取得好的成绩,米兰见!”

盈莹将于12月1日抵达意大利进行体检,之后正式和米兰俱乐部签约。意甲女排联赛已经打响,米兰队暂列联赛第三。(北晚)

国际足球友谊赛

中国女足不敌 英格兰女足



当地时间11月29日,在英国伦敦温布利球场举行的一场国际足球友谊赛中,中国女足0:8不敌英格兰女足。图为两国球员陈巧珠(右)与英格兰队球员查尔斯在比赛中拼抢。

综合

餐厅招租

位于晋江青阳繁华地段的餐厅,面积:1000m²,高档装修,设备齐全。

电话:13905965611 刘总

FEN LEI XIN XI

分类信息

认刊须知

广告热线:22503333 22500203 22500205

广告热线:22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计
三、备注:所有分类广告费必须刊前付款,套印或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登10次送5次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知

广告热线:22501111 鲤城:22387917 泉州:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066